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张宏代表：
您提出的《关于促进宿迁市与国际友好城市比利时特姆塞市、罗马尼亚奥内什蒂市文化交流的建议》收悉，现答复如下：
加强友城交流是推动全市对外开放的重要内容。对于您提出的建议，我办高度重视，认真组织研究，及时与市委宣传部、市文化广电和旅游局、市商务局、市体育局等部门进行会商，积极采纳您的建议，与我市对外友好交往实际情况紧密结合，形成推动工作的有力举措，有效促进了我市友城工作。
近年来，市外办在市委、市政府的正确领导和市人大的监督指导下，在各位人大代表的关注支持下，紧紧围绕全市发展大局，积极推进国际友好城市建设，并以此为抓手推动国际交流合作，对外交往工作取得了良好成效。经过近几年的努力，我市友城数量达到9对，2018年在苏北已超过连云港市。2016年和2018年，在中国国际友好城市大会上，我市德国友城诺伊维德市和新西兰友城因弗卡吉尔市先后荣获全国友协颁发的“对华友好城市交流合作奖”。今年，新西兰因弗卡吉尔市市长蒂姆·沙博尔特和日本南萨摩市市长本坊辉雄荣获“江苏省国际友城友好合作纪念章”。同时，切实加强友城梯队建设，积极拓展与加拿大安纳波利斯市、日本喜多方市、加纳东部省、坦桑尼亚姆特瓦拉市、德国门兴市、匈牙利琼格拉德市、美国芳塔那市等城市的友好交往，宿迁的国际“朋友圈”越来越广。
一、以节庆活动为载体，推动友城务实合作。近年来，我市和友城间通过相互参加彼此的重要节庆活动，加强互访和文化、经贸等交流，取得了丰富成果。
绿洽会是我市连续举办多年的重要经贸节会。2017年9月，我市举办中国宿迁绿色产业合作洽谈会期间，特姆塞市市长德莱克•吕克应邀率团访问宿迁，深入地考察了解了我市历史文化和城市发展，与我市签署了在经贸、文化等领域加强友好合作的备忘录。2018年绿洽会期间，加拿大安纳波利斯市、日本南萨摩市、韩国青松郡代表团齐聚我市，实地考察我市经济、社会发展情况，并与我市分别签署相关协议，加拿大安纳波利斯市在我市设立安纳波利斯交流中心，为双方开展人员交流、教育、经贸、文化等领域合作奠定基础。今年，我办将继续邀请友城参加绿洽会，重点推动友城农产品在我市展览展示。
同时，我们也积极通过参加友城的重要节庆，推动城市交往。狂欢节是比利时友城特姆塞市一年一度最重要的传统节庆。2018年3月和今年3月，我市先后派代表团访问特姆塞市，参加该市狂欢节，与市长吕克、副市长弗兰克、旅游局长赫尔温以及广大市民进行了热烈友好交流，就文化、教育等方面友好交往达成了共识，正式签署友城协议，中国驻比利时使馆官员也参加了上述相关活动，充分肯定了两市友好交往对于促进中比关系的积极作用。
国际沙雕节是日本友城南萨摩的传统活动，也是日本九州岛内最大庆典活动之一。2011年，该市就曾在我市承办的江苏省第七届园艺博览会上建造一座友好纪念沙雕“鉴真东渡”，并由市长率团出席开幕式。今年，我市代表团访问南萨摩市，就两市合作举办国际沙雕节达成共识，日本沙像联盟会长松元正明、沙雕专家茶园胜彦及南萨摩沙雕节组委会有关负责人一行前不久刚刚专程回访我市，推动在宿迁首届骆马湖国际沙雕节及今后两市国际沙雕节上的合作。
二、以文化交流为纽带，提升友城交往内涵。文化是友城交往、沟通民心的重要纽带。近年来，我市高度重视友城文化交流，形成了生动活泼的友好交流局面。
2015年，来自德国友城诺伊维德市的德国最大的音乐机构之一的德国音乐山庄应邀来我市举办音乐会，这也是建市以来我市首次邀请德国音乐家来宿演出，为近年来友城间的文化艺术交流开启了一扇大门。此后，我办先后组织友城参加了“洋笔书江苏征文大赛”、“友城绘”江苏省青少年国际绘画展、“水韵江苏”摄影展等一系列活动。在2018“友城绘”江苏省青少年国际绘画展活动中，我市友城共38幅作品获得一、二、三等奖，其中一等奖6幅。这次活动中，罗马尼亚友城奥内什蒂市共选送25幅青少年绘画作品参赛，其中一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名，优秀奖13名，4名教师荣获“最佳指导老师”奖，奥内什蒂市市长专门在市政厅为获奖学生和教师颁奖，以鼓励更多学生加入两市的友好交流活动。同时，我市将第二届“友城绘”宿迁赛区获奖选手的作品专程在特姆塞市老市政厅里展出，受到市民的热烈欢迎。目前，我办正组织更多友城参加2019年“友城绘”活动。
积极通过国际教育交流开启文化理解之窗。推动宿迁学院与新西兰南方理工学院、宿迁市实验学校与青松郡真宝初等学校、马陵中学与青松郡县西中学缔结为国际友好学校，定期开展互访交流活动，学习相互的传统文化和现代文明。沭阳县第一实验小学与友城塞尔维亚丘普里亚市音乐人才学校也建立了友好学校关系，该音乐学校代表团在江苏友城40周年纪念活动期间专程到沭阳访问演出。同时，借助特姆塞市和比荷卢江苏商会的渠道，支持比利时感知世界国际教育基金会连续在我市举办“感知世界、感知中国”公益英语夏令营活动。截至2019年，已有150多名比利时外籍志愿者和近5000名6—16岁的少年儿童参加了夏令营活动，有力地促进了文化交流。
体育文化交流也是我市友城交往的一个亮点。与新西兰因弗卡吉尔市的橄榄球文化交流成绩显著，聘请该市橄榄球教练卡勒尼任教我市女子橄榄球队，在其带领下夺取了全国第二届青运会冠军，促进了橄榄球文化在我市部分学校中推广，卡勒尼也当选为“2018年江苏青年友好使者”。此外，两市还互建友好园，向对方市民展示各自传统文化及园林艺术，增进相互了解。
三、以经贸人文为动力，不断深化友城关系。近年来，我市通过加强人员往来与各个友城在经贸、人文等方面进一步深化合作。
经贸合作方面，创新工作思路，在荷比卢江苏商会合作成立宿迁海外联络站，并在其推动下，泗阳县的江苏美润食品有限公司今年与特姆塞市成功合作，在该市实现投资建厂。与罗马尼亚奥内什蒂市的经贸交往也在持续加强，先后邀请奥内什蒂市多批代表团考察宿迁市神龙家纺有限公司、江苏力帛纺织有限公司、秀强玻璃工艺股份有限公司、百威英博（宿迁）啤酒有限公司等与罗马尼亚有经贸往来的相关企业，充分了解宿迁经济发展情况，寻求合作可能。同时，今年通过赴韩国青松郡访问，还促进了两市签署《农业合作备忘录》，就引进青松郡苹果技术和优质种苗达成实质性合作。此外，与友城相互举办经贸论坛也是促进经贸交流的一个好的做法。2016年、2017年，我市与德国诺伊维德市轮流举办“中德圆桌会议”，组织双方企业家和有关经贸机构参会，进行深入交流，取得了良好的预期效果。
人文交流方面，近年来，我办积极向外交部争取，向友城新西兰因弗卡吉尔市、韩国青松郡、日本南萨摩市连续多年互派国际交流员，累计互派交流员达18人次，有力地促进了友城间的文化交流。新西兰因弗卡吉尔市交流员厄文·哈里斯、韩国青松郡交流员李秀贞赴我市开展交流活动，分别在外事、旅游、农业、苏宿园区、宿迁学院、文旅集团等单位短暂工作交流。2017年6月，选派自沭阳县的我市国际交流员张悦在因弗卡吉尔市工作了5周时间，通过访问、座谈、中国文化教学等多种形式，与当地政府官员、议员、学校、普通市民进行了广泛交流。今年，我市又分别向日本南萨摩市、韩国青松郡市选派了交流员，在促进农业领域交流、合作举办沙雕节、讲好宿迁故事、推动文化交流等方面发挥了积极作用。
四、以相互宣传为媒介，提高友城影响力。高度重视友城间的相互宣传，我市在海外友城的“知名度”不断增加，各个友城在我市广大市民中的认知也不持续加深，有效提升了彼此的影响力，加深了市民间的相互了解和友谊。
通过我市主流媒体、微信、微博、门户网站以及省委新闻网、中江网、《江苏外事》等省级媒体平台，广泛宣传与国际友城在人员互访、经贸、人文、教育等领域友好往来与合作情况。今年1月，我办在《宿迁日报》上刊登了题为《宿迁又新增一批友城， 国际“朋友圈”再扩大》一文，对特姆塞市和奥内什蒂市进行专题宣传报道，在全市获得了良好的社会反响。我市《借助友城交流活动搭建外宣平台》被省政府新闻办公室评为“2018年江苏对外宣传工作创新奖”。
而在我市访问特姆塞市、奥内什蒂市期间，人民网国际频道、特姆塞市和奥内什蒂市当地媒体都对两市友好交往活动进行了关注和报道。今年以来，我市国际交流员和友好访问等相关信息先后被韩国青松郡官网、韩国《大邱日报》、《首尔日报》、《时代日报》、日本南萨摩官网、日本南萨摩官方刊物《市报》、日本九州地区主流报纸《南日本新闻》、新西兰因弗卡吉尔市官方刊物《Mahi》、罗马尼亚奥内什蒂市官网等媒体报道达20余次，大大提升了我市在友城及友城周边地区的知名度。
下一步，我们将积极发挥外事部门的职能优势，结合您提出的各项建议，加大与国际友城的来往密度，会同相关部门开展更加丰富的友城交流活动，探寻教育、文化、经贸等领域深层次交流合作；借助国际友好城市间举办重大活动契机，邀请友城代表团参加，不断扩大城市影响力；根据城市的体育发展特色，有针对性地开展体育交流活动，继续组织友城参加全省“友城绘”活动；利用官方网站、媒体报纸等渠道宣传友城交流合作成果，进一步提高友城间的知名度和影响力，增进友城广大市民之间的相互了解和友谊。

本条建议原文及答复件可以公开。
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