市外办2020年度政务公开工作督查情况报告

[bookmark: OLE_LINK1]按照《市政府办公室关于印发宿迁市2020年政务公开工作要点的通知》（宿政办发〔2020〕41号）文件要求，近期，市外办对照《市外办2020年政务公开工作方案》，对2020年政务公开工作开展情况进行了督查，现将督查情况报告如下：
[bookmark: _GoBack]一、持续推进政务运行公开透明情况
（一）政务服务便利度有所提升。根据全省外事系统“一张网”建设的相关要求，市外办组织建设了全市外事业务信息管理系统，实现我市信息系统与省外办信息系统功能模块一致、数据顺利对接，切实提高我市相关外事业务信息化管理和服务水平。系统涉及因公出国（境）办理、邀请外国人来华办理、APEC商务旅行卡办理三项业务，各申报单位通过系统提交申请材料，各审核部门通过网上进行审核，实现电子化不见面办理，进一步提升了办事便利度。
（二）强化重要决策公开。切实把公开透明作为工作的基本要求，坚持以公开为常态、不公开为例外，今年未出台重大政策文件。
（三）加强政府信息管理。系统梳理本机关制发的现行有效的规范性文件，集中统一对外公开并健全立改废机制，实行动态更新，通过门户网站主动公开规范性文件台账和失效文件清单。
（四）增强与公众互动。多渠道、多方位、多角度举办“政府开放日”活动，是加强服务型政府建设的重要举措。为深入推进政府开放日活动，11月4日，市外办结合“江苏省领事保护宣传周·宿迁站”活动组织开展政府开放日。邀请市相关单位，市区范围内相关学校负责人及有出国意向的学生家长，重点外资、外贸、赴海外投资企业以及出国劳务企业代表，旅行社代表等150余人参加。为了方便更多的市民和机构了解领事保护相关政策，放大预防性领事保护的宣传效应和公众知晓度与参与度，11月4日—12月4日期间，我办组织在宿城区、市公安局出入境大厅、市经开区、宿迁学院图书馆、沭阳县、泗洪县、泗阳县、宿豫区开展为期一个月的领事保护知识图片展巡展，并安排专人现场宣传政策、发放资料、答疑解惑。
二、加强公共卫生信息公开情况
在市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组的领导下，常态化做好涉外疫情防控工作，依法依规做到信息发布的及时、准确、公开、透明。通过网站和微信公众号等渠道发布了《宿迁市人民政府外事办公室致在宿外籍人士的公开信》《宿迁市关于加强境外疫情输入防控工作的通告》《致从上海入境来（返）苏人员的一封信》《致从南京入境来（返）苏旅客告知书》《致从北京入境来（返）苏旅客告知书》《致从上海入境来（返）苏旅客告知书》等中、英、日、韩四个语种的涉外疫情相关信息，公开涉外疫情专线电话，24小时接受入境来宿人员和在宿外籍人士的咨询。每天发布中、英、日、韩四个语种的疫情译报。密切关注涉及涉外疫情和企业复工复产的舆情动态，做到快速反应、及时回应。通过微信公众号发布多语种公共卫生知识日常普及力度，提高在宿外籍人士对传染病防治意识和应对能力。
三、深化政策解读和回应关切情况
（一）切实做好政策解读。1月9日，对APEC商务旅行卡办理简化流程政策进行了解读。部门主要负责同志严格履行信息发布、权威定调、自觉把关等职责，带头解读政策，主动引导预期。3月25日，办党组书记、主任张岩参加了“‘疫’线答疑网络发布‘涉外疫情防控’专场”，在线解答涉外疫情相关疑问，解读相关政策。12月结合“江苏省领事保护宣传周·宿迁站”活动，创新开展一期领事保护相关政策简明问答，向市民普及海外领事保护和境外安全防范知识，提升公民安全防范意识和自我保护能力。
（二）积极回应社会关切。完善社会监督和舆论监督机制，在网站设置了主任信箱，公开因公出国（境）违规违纪举报和作风建设监督举报联系方式，在微信公众号开通了政务咨询渠道，安排了专人负责12345平台、主任信箱信息等平台，切实做好本单位的政务舆情监测工作。今年以来，网站主任信箱共收到5件咨询信件，12345平台共收到7件，都及时予以答复，按时办结率100%。同时，今年市外办还牵头认真推动涉外疫情防控，开通专门热线电话，接受咨询和监督。
四、推进公开制度化规范化情况
（一）强化制度执行。严格落实新修订的政府信息公开条例有关主动公开的新规定新要求，加强对各平台内容发布的审查把关，未发布与外办职能没有直接关联的消息，法定主动公开内容全部公开到位，提升主动公开实效。以完善内部制度为抓手，严格规范依申请公开程序和答复文书格式，准确适用依申请公开各项规定，今年未收到依申请公开事项。
（二）加强平台建设。进一步加强政府网站及政务新媒体日常管理工作，严格落实网络意识形态责任制，加强信息发布审核，把好政治关、政策关、文字关。按照“一个单位在同一平台只开设一个政务新媒体账号”的原则，规范政务新媒体管理，不断拓展政务新媒体信息发布、传播、互动等功能，开通了政务咨询渠道，接受社会各界的咨询和投诉。严格落实《国务院办公厅政府信息与政务公开办公室关于规范信息公开平台有关事项的通知》，按照“统一名称（政府信息公开）、统一格式、统一规范”要求，切实优化了政府信息公开平台设置。
五、强化政务公开工作保障情况
（一）强化组织领导。市外办政务公开工作领导小组定期听取政务公开工作情况汇报，切实履行职责，及时研究解决政务公开工作中遇到的问题，制定并公开《市外办2020年政务公开工作方案》，确保市外办政务公开工作稳步推进。
（二）强化监督考核。将政务公开纳入全办年度综合目标考核，确保政务公开各项要求落到实处。年内已对本系统政务公开开展专项督查评估1次。
（三）强化业务培训。制定了《全市外事系统岗位大学习大练兵大提升活动方案》，开设政务公开专题，邀请市政务公开办专家来市外办进行政务公开专题培训，进一步提升了政务公开能力和工作水平，促进全办政务公开工作扎实有序开展。
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