市外办2020年工作总结

2020年，面对新冠肺炎疫情严重冲击下的复杂国际形势，全市外事系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届四中、五中全会精神，全面落实市委、市政府和省外办各项部署要求，坚持党管外事原则，在全市外事系统全体同志的共同努力下，统筹推动涉外疫情防控和外事工作高质量发展，圆满完成了全年目标任务。在全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，市外办被省委省政府授予全省抗击新冠肺炎疫情先进集体荣誉称号。在全市高质量发展综合考核中，市外办被评为第一等次，被授予年度综合考核优秀单位奖牌，同时荣获2020年度重大贡献奖。
一、注重统筹谋划，党管外事原则得到坚决贯彻。
充分发挥市委外办统筹、协调、服务的职能作用，加强对新形势下全市外事工作的指导和推动。牵头起草有关指导性文件，并提请召开市委外事工作委员会第二次全体会议审议通过，为全年外事工作扎实开展明确了工作方向和重点任务。注重加强与市委外事工作委员会成员单位间的协同配合，先后4次召开联席会议研究讨论相关事项，集思广益、凝聚合力。牵头成立联合调研组，会同商务、发改、工信等部门，对全市经贸、人文外事资源进行全面梳理摸排，充分挖掘潜在外事资源，不断拓展对外交往空间。
二、坚守战疫一线，涉外疫情防控工作取得显著成果。
一年来，我们坚决担负起全市涉外疫情防控的重任，按照“可知可控、精准防控”要求，全力以赴做好涉外疫情防控统筹调度、集中转运、服务保障等各项工作，确保“有输入、无传染”。一是统筹调度有力有序。切实发挥涉外疫情防控牵头作用，研究制定全市涉外疫情防控工作方案，指导各地成立指挥协调机构，建立健全工作网络，强化责任落实和分工协作，形成联防联控工作合力。积极构建联动转运机制，3月初，统筹做好第一阶段境外来宿人员集中转运工作；7月下旬，再次组建驻昆山工作组，扎实做好第二阶段从上海机场入境来宿人员接转工作。坚持以党建引领转运工作，指导前方工作组成立临时党支部，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。二是集中接转安全高效。克服转运批次多、单程路途远、奋战时间久、防疫要求高等一系列困难，认真落实“专车转运、全程隔离”和转运工作人员“二级防护、安全驾驶”要求，有序实施入境人员无缝接转、闭环管理，保持“零传染、零事故”，得到市委市政府和群众的高度评价。三是服务管理周密细致。坚持每日推送中英日韩文疫情通报和防控知识、政策，畅通24小时服务热线，提供贴心、周到服务。动态掌握在宿外籍人士和港澳同胞情况，坚持一视同仁、柔性管理。
三、创优载体平台，服务经济发展的职能作用持续彰显。
作为8个招商服务中心之一，我们积极发挥外事职能优势，加快构建对外交流平台，集聚国际经贸资源，为全市经济发展增添新动能。一是经贸活动扎实开展。主动融入全市招商工作大局，争取外国驻华使领馆、商务机构支持，邀请参加我市在西安、杭州、深圳、厦门、上海等地举办的招商活动以及宿迁绿色产业洽谈会，深入开展洽谈交流。积极牵线搭桥，邀请欧美工商会一行来宿考察，推动在经贸人文领域开展合作。牵头组织代表团参加第十届江苏—澳门·葡语国家工商峰会，会同泗洪县、湖滨新区和市农业农村局成功举办江苏大闸蟹推介会—宿有千香·霸王蟹专场，并先后拜访了澳门有关机构，为我市推动与澳门交流合作奠定良好基础。二是项目招引成果显著。成立市外办招商引资工作小组，实行全员招商，广泛搜集招商线索，积极开展招商拜访活动，宣传推介宿迁投资环境，吸引企业到宿迁考察落户。加强与宿迁经济开发区、吴中宿城工业园合作，积极跟踪对接项目，推动项目转化落地。三是服务企业复工复产精准高效。针对疫情期间我市涉外企业急需与国外开展经贸合作交流的迫切需要，研究出台邀请外国人来华适用空港口岸“快捷通道”实施细则，精心指导有关企业规范办理外国人来华邀请手续，确保了一批外国专家顺利抵宿开展工作，有力推动了企业复工复产。
四、创新工作方式，国际交流合作呈现良好发展态势。
坚持求新求变的工作思路，积极探索新的国际交流合作方式，实现疫情常态化背景下国际交流合作行稳致远。“云交流”打造对外宣传新渠道荣获全省对外宣传工作创新奖提名奖。一是国际交流合作渠道加快构建。顺利完成宿迁市人民对外友好协会换届工作，选举了新一届友协理事会，为全市民间对外交往工作汇聚广泛资源。主动赴外交部、全国友协拜访，加强联系对接和对上争取。深入推动苏州宿迁南北合作共建工作，与苏州市外办签订合作协议，加强在友城建设、国际经贸人文交流等领域资源共享、协同联动。二是国际友城建设取得新的突破。克服全球疫情影响，通过多方对接争取，采用邮寄签约方式完成与加拿大安纳波利斯市的友城结好工作，我市国际友城达到10对，实现“十三五”友城数量翻番。进一步加强与日本喜多方交流联系，组织我市太极拳协会拍摄教学视频与该市太极拳协会开展体育“云交流”，增进两地情谊，为下一步缔结友城奠定基础。克服疫情期间海关检验收紧、物流运输不畅等诸多困难，成功将青松郡优质苹果苗木引进我市试种。克服地域差异、文化差异，积极推动与新西兰因弗卡吉尔市互建友好园，我市新西兰园已于2018年12月率先建成，2020年6月，因市的宿迁友好园在其地标性公园—皇后公园完成建设并向市民开放，因市市长蒂姆·沙德博尔特出席开园仪式。创新开展骆马湖国际沙雕节“云交流”，邀请日本南萨摩市本坊辉雄市长为我市第二届骆马湖国际沙雕节开幕式录制致辞视频，并发送活动图片、制作沙雕节宣传视频面向南萨摩进行宣传推广，我市沙雕节宣传视频在南萨摩市政大厅滚动播出，活动图片被南萨摩编入“吹上浜沙雕节主题挂历”，两地交流合作不断深化。在抗击新冠肺炎疫情中，我市与国际友城、友好交流城市通过发送市长慰问信、互赠防疫物资、“云祝福”等方式，守望相助，共同抗疫。我市疫情防控期间，各友城、友好机构第一时间通过各种渠道筹集防疫物资捐赠我市。随着全球疫情蔓延，我市先后组织向各友城、友好交流城市捐赠口罩等，助力当地抗击疫情，增进了友城间的互信与友谊。三是人文交流活动影响不断扩大。精心举办首届“童心绘梦”宿迁友城青少年绘画展和县区巡回展，活动被学习强国、人民网、今日头条、宿迁日报等媒体宣传报道，点击阅读量超200万。积极组织友城参加江苏省2020“友城绘”国际青少年绘画展，日本南萨摩市本坊辉雄市长和日本喜多方市远藤忠一市长在云启动仪式上致辞，我市选送437幅作品参赛，参赛作品位居全省前列，我市荣获“友城绘”优秀组织奖。积极组织参加“携手抗疫·江苏情”在江苏外国人短视频大赛，日本、韩国等10个国家在宿外国人踊跃参与，讲述他们眼中的宿迁抗疫故事，增进了在宿外国人对宿迁的了解和认同。我市共选送11个短视频，其中“老卢的泗阳战疫”获十佳作品奖，“携手抗疫∙圆梦足球”获优秀奖，我市获得组织奖。积极组织我市民间艺人参加全国友协主办的“匠心筑梦—中国脱贫攻坚民间艺术作品展”，沭阳县、泗洪县、宿城区四位民间艺人的六幅作品入围，我市入选作品数量位居全省第二。
五、强化底线思维，外事管理工作更加严格规范。
认真贯彻落实中央和省市关于加强外事管理的有关规定，切实防范化解外事领域风险，营造了良好的涉外环境。在做好疫情防控期间因公出国（境）管理同时，加快完善事中事后监督管理机制，建成全市因公出国（境）信息管理系统。涉外安全管理规范有序，涉外营商环境持续优化。积极争取省外办支持，举办“江苏省领事保护宣传周”活动，通过线上线下图片展、专题讲座、媒体宣传等多种形式开展领事保护宣传，累计发放宣传手册1万余册，线上展览点击量超20万次，有效提升了市民和企业海外风险防范意识和自我保护能力。进一步优化APEC卡办理流程，推行各县区、功能区APEC卡网上办理，为企业“走出去、请进来”提供更多便利。
六、坚持政治引领，全面从严治党责任落细落实。
[bookmark: _GoBack]坚持党要管党、全面从严治党，全面抓队伍、转作风、强素质，外事干部的政治觉悟、责任担当和能力水平显著提升。一是机关党建扎实推进。从严抓好政治理论学习，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化，全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步提高政治站位，坚定理想信念。深入推进基层党建“书记项目”—党员“外事课堂”，党组书记为全办党员干部上“加强政治机关建设”党课，到联系点党支部开展专题党课活动，赴宿北大战遗址进行党性教育，全面提升党员、干部政治素养。常态化开展“三会一课”、主题党日等组织生活，认真做好党支部和党员积分管理、评星定级等工作。发挥党员示范带动作用，引领全体党员干部积极参与脱贫攻坚、文明城市创建等活动，取得明显成效。二是党风廉政建设成效明显。修订完善全面从严治党“两个责任”清单和廉洁风险点，定期召开专题党组会研究推动党风廉政建设和反腐败工作，夯实党风廉政建设主体责任。常态化开展警示教育，召开党风廉政专题民主生活会，用好监督执纪“第一种形态”，进一步筑牢干部廉洁自律思想防线。扎实开展“强‘三真’、比担当”作风建设大提升和“双创一争”主题活动，推动干部作风持续转变。三是干部队伍水平不断提高。在全市外事系统开展岗位大学习大练兵大提升活动，聚焦政治理论、外事管理、招商引资等“十大专题”，多层次、多角度、全方位开展学习练兵，全面提升外事干部综合素质和工作能力。轮流选派人员到前方工作组参与集中接转工作，坚持在抗疫一线锻炼干部。持续优化队伍人员结构，认真做好事业单位公开招聘和中层干部选拔任用、职级晋升工作，进一步提升干部凝聚力、战斗力。
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