市外办2021年度政务公开工作督查
情况报告
按照《市政府办公室关于印发宿迁市2021年政务公开工作要点的通知》（宿政办发〔2021〕18号）文件要求，近期，市外办对照《市外办2021年政务公开工作方案》，对2021年政务公开工作开展情况进行了督查，现将督查情况报告如下：
一、持续推进政务运行公开透明情况
（一）提高政务服务信息公开便利度。全面落实全省外事系统“一张网”管理模式，通过全市外事业务信息管理系统，做好因公出国（境）、邀请外国人来华、APEC商务旅行卡等事项线上办理工作，切实提高我市相关外事业务信息化管理和服务水平，提升办事便利度。
（二）重要决策信息及时主动公开。切实把公开透明作为工作的基本要求，坚持以公开为常态、不公开为例外，今年未出台重大政策文件。
（三）涉外疫情防控信息常态化公开。在市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组的领导下，常态化做好涉外疫情防控工作，依法依规做到信息发布的及时、准确、公开、透明。通过网站、政务新媒体等渠道每日发布中、英、日、韩四个语种的涉外疫情相关信息和政策。及时发布江苏省外籍人士新冠疫苗预约接种（中英日韩）和关于做好在内地港澳同胞接种新冠病毒疫苗有关工作的通知，并密切关注涉及外籍人士新冠疫苗接种的舆情动态，做到快速反应、及时回应。
（四）财政工作信息及时、准确公开。2月19日，在部门网站公开2021年度部门预算。9月29日，2020年度部门决算公开，并通过江苏省预决算公开统一平台的宿迁版块公开相关财资信息，方便公众查阅和监督。
二、深化了政策解读和回应关切
（一）切实做好政策解读。主要负责人就《宿迁市外籍人士新冠疫苗预约接种相关政策》进行解答，做好在宿外籍人士新冠疫苗接种工作。使得在宿外籍人士新冠疫苗预约接种工作能够顺利进行，构建有效的免疫屏障。
（二）积极回应社会关切。安排专人负责市域一张网分拨平台、网站主任信箱、微信政务咨询等平台，切实做好本单位的政务舆情监测工作。今年以来，网站主任信箱共收到13件咨询信件，都及时予以答复，按时办结率100%。同时，市外办牵头认真推动涉外疫情防控，开通专门热线电话，接受咨询和监督。
三、夯实政府信息公开工作基础
（一）贯彻政府信息公开制度。严格落实新修订的政府信息公开条例有关主动公开的新规定新要求，加强对各平台内容发布的审查把关，未发布与外办职能没有直接关联的消息，法定主动公开内容全部公开到位，提升主动公开实效。以完善内部制度为抓手，严格规范依申请公开程序和答复文书格式，准确适用依申请公开各项规定，今年未收到依申请公开事项。
（二）加强公开平台建设。强化日常管理工作，严格落实网络意识形态责任制，加强信息发布审核，把好政治关、政策关、文字关。政务新媒体发稿统一标注拟稿人、审稿人、发布人，不断拓展政务新媒体信息发布、传播、互动、查询、办事服务等功能，推动更多优质政务信息和服务资源向移动端集聚，推动政务新媒体健康有序发展。今年政务新媒体开通了show宿迁菜单，更好地展示宣传宿迁的人文、历史、投资环境等相关信息。
（三）加强政府信息管理。实行动态更新，通过门户网站主动公开规范性文件台账和失效文件清单情况。
四、强化政务公开工作保障
（一）强化组织领导。市外办政务公开工作领导小组定期听取政务公开工作情况汇报，切实履行职责，及时研究解决政务公开工作中遇到的问题，制定并公开《市外办2021年政务公开工作方案》，确保市外办政务公开工作稳步推进。
（二）强化监督考核。将政务公开纳入全办年度综合目标考核，确保政务公开各项要求落到实处。秘书处要加强督查评估，年内对本系统政务公开专项督查评估1次。
（三）强化业务培训。9月6日上午，组织开展政务公开专题学习培训，学习了《宿迁市政府信息公开审查制度》《宿迁市政府信息公开属性认定制度》《宿迁市政府信息发布制度》《宿迁市政府信息公开协调制度》等一系列制度。同时，要求大家高度重视政府信息公开工作，办所有政府信息公开都要严格遵循先审查后公开、一事一审、权责一致的原则，同时，办领导还要求大家在集中学习培训之后要加强自学，不断提升政府信息公开工作水平。
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