市外办（港澳办）2021年工作总结
2021年，市外办在市委市政府坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平外交思想为指导，全面贯彻市委市政府各项决策部署，统筹推进涉外疫情防控和外事工作高质量发展，较好完成年度各项工作任务。

一是把牢正确方向，党管外事原则落细落实。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平外交思想和党的十九届六中全会精神作为首要政治任务，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深入学习贯彻省第十四次党代会和市第六次党代会精神，深刻领会全市建设“四化”同步集成改革示范区的重大决策部署，始终围绕全市中心大局谋划和部署外事工作。发挥市委外办统筹协调服务职能，研究形成重点工作计划报市委外事工作委员会，对外事工作作出统筹安排，进一步明确外事工作发展方向。
二是坚持底线思维，涉外疫情防控安全高效。抓实统筹管理。探索形成外防输入“365”工作品牌，健全统筹协调、党建引领、专项督查“三项机制”，落实行前培训考核、轮换交接、转运车辆日常检查、卫生防疫检查、转运发车前提醒、转运人员交接“六项清单”，强化工作待遇、身心健康、走访慰问、后勤服务、特色活动“五项保障”，实现集中转运工作衔接有序、高效顺畅。《市外办：打造外防输入“365”工作品牌》荣获2021年度“全市改革创新奖”三等次。抓实安全管理。落实每批次工作组行前防疫和交通安全培训考核，严格执行疫苗接种、每日健康监测、定期核酸检测和一线人员“二级防护”等制度，坚持全过程闭环转运，每季度开展专项督查，定期组织应急演练，有效防范了各种风险隐患。抓实服务保障。持续优化转运流程，做到提前核对来宿人员信息、提前规划行车线路、提前制定特殊群体工作预案，重点做好老弱病残孕等群体转运保障工作，让来宿人员真切感受到“宿迁温度”。全年累计接转入境人员266批818人次，保持“零感染、零事故”，得到了市委市政府充分肯定以及来宿人员的高度评价，100余人留言表示感谢，2人专程送来锦旗致谢。

三是注重牵线搭桥，服务经济发展彰显担当。坚持“走出去”开拓对外资源。赴有关国家驻沪总领事馆交流对接，进一步密切了与外国驻沪领馆间的友好关系。坚持“请进来”宣传推介宿迁。邀请有关代表团来宿考察交流，举办江苏省青年友好使者走进宿迁活动，设立江苏省青年友好使者宿迁联络站，聘请11名青年友好使者为宿迁创新创业青年导师，为我市对外交往搭建新的友谊桥梁。坚持“办活动”服务招商引资。发挥招商服务中心作用，主办宿迁（无锡）投资环境说明会，协办宿迁（上海）投资环境说明会，为企业搭建交流平台，助力企业发展。坚持“搭平台”助力开放发展。围绕“中国酒都”建设，以酒为媒打造宿迁对外交往新平台。建立德国企业数据库，为下步对德经贸交流合作奠定基础。
四是创新工作路径，对外交流合作持续深化。围绕国际友城建设，争取全国友协、省外办以及我驻日本大使馆、驻新潟总领事馆等多方支持，推动与日本喜多方市缔结正式友城。目前，缔结友城已经全国友协审批同意；开展友城“云交流”，通过举办视频会议形式，先后与比利时特姆塞市、日本南萨摩市开展线上交流活动，在酒产业、书法、绘画、沙雕节等领域达成交流合作共识。围绕友协组织建设，指导推动泗洪县成立友协，泗洪县友协成为全市首个县级友协。围绕青少年对外交流，组织我市友城及友好交流城市中小学生参加“友城绘”江苏省青少年国际绘画展，共计132幅作品获奖，获奖数量位居全省前列。围绕国际沙雕节合作交流，推动与日本南萨摩市开展国际沙雕节远程互动，我市骆马湖国际沙雕节上，日本南萨摩市市长专门录制致辞视频表示祝贺，该市官网和刊物《市报》进行了专题宣传报道；在南萨摩吹上浜沙雕节上，我市专门设计了英雄项羽主题沙雕并选送洋河酒、特色农产品参展，两地人文交流合作日益密切。围绕讲好宿迁故事，组织在宿外籍友人开展“在江苏外国人唱中文歌曲大赛”、“Today’s Suqian 今日宿迁”摄影比赛、“体验宿迁·读懂中国”系列活动，在宿外籍友人积极响应、踊跃参与，进一步增进了外籍友人对宿迁的了解和认同。
五是坚持服务导向，外事管理水平不断提升。聚焦涉外风险防范，严格疫情防控期间因公出国（境）管理，配合有关部门妥善处置各类涉外案事件，营造了安全稳定的涉外发展环境。聚焦服务效能提升，组织开展江苏省港澳投资企业法律服务月宿迁专场活动和“外事惠企宣传周”活动，有力服务企业和外向型经济发展。

六是加强党的建设，战斗堡垒更加坚实有力。高标准推进党史学习教育，创新开展党史学习教育“周周学”、红色外事英语主题演讲、与外交部欧洲司第三党支部“联学联建”主题党日等系列活动，统筹推进“我为群众办实事”实践活动和“两在两同”建新功行动，推动党史学习教育走深走实、入脑入心。着力夯实机关党建工作，认真落实“三会一课”、民主生活会、组织生活会、中心组学习、主题党日等制度，扎实推进党建“书记项目”—涉外疫情防控临时党支部建设和“把支部建进小区”，全体党员干部在涉外疫情防控、社区结对共建、挂村包户等工作中彰显责任担当。严格落实意识形态工作责任制，牢牢把握涉外领域意识形态工作主导权。深入推进党风廉政建设，完成市委第一专项督查组专项督查反馈意见整改工作，扎实开展“三真三实”作风提优行动和“双创一争”主题活动，巩固和发展了风清气正的政治生态。加强干部队伍建设，轮流选派干部参加省市举办的中青年干部培训班以及外事系统青年干部政治能力建设、外事翻译、依法行政、涉外管理、保密等专题培训，全员参与重要外事、招商活动和驻昆山工作组集中转运工作，干部队伍凝聚力和战斗力进一步提升。
- 1 -
- 1 -


